

# “影视之都”闪耀“东方明珠”

## 青岛影视基地推介会在沪举行 百余家影视企业及业界大咖齐聚

早报6月12日讯 6月11日,青岛西海岸新区在上海举行青岛影视基地推介会。此次推介会以“世界东方 影视之都”为主题,旨在向中外电影人士、企业推介青岛西海岸新区影视产业发展情况、影视基地建设及软硬件优势等,搭建青岛影视基地与世界电影“双向奔赴”的交流合作新桥梁。



东方影都影视产业园。西海岸新区供图

300余个,电影票房总产出超过230亿元,诞生了《流浪地球》系列、《疯狂的外星人》《刺杀小说家》《独行月球》《万里归途》等一批优质大片。

### 擦亮“影视之都”名片

青岛是联合国教科文组织授予的第九个、中国首个世界“电影之都”。青岛西海岸新区是青岛高质量发展的龙头、青岛影视基地所在地,影视之都、音乐之岛、啤酒之城、会展之滨4张“名片”熠熠生辉。近年来,青岛西海岸新区扎实落实山东省提出的“高标准建设青岛影视基地”的要求,围绕夯实一流影视硬件设施、一体化影视服务体系、覆盖全产业链的影视产业政策等先行先试,创新突破。在新的发展起点上,青岛西海岸新区正加速实施“数字影都提速、青岛出品提质、影视文旅提升、影视人才集聚、产业链链强基、服务平台提档、品牌塑造提升、影视金融创新、影视氛围营造”九大行动,提升基地建设标准和服务能级,用实际行动和务实举措持续擦亮“影视之都”名片,助力国家影视强国发展目标。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

### 相关新闻 / 西海岸新区将举办中国美食节

早报6月12日讯 6月12日,西海岸新区与中国饭店协会签署战略合作协议,将共同举办第二十四届中国美食节,期间同步举行首届中国海洋美食文化节并永久落户,为新区再添国家级节会品牌。

中国美食节由中国饭店协会联合地方政府及商务主管部门共同主办,是中国餐饮行业规模最大、级别最高的餐饮文化交流活动。据介绍,第二十四届中国美食节系列活动将于10月13日至15日在青岛海上嘉年华举办,同期举办2023首届中国海洋美食文化节、第七届中国餐饮业供应链博览会,还将开展中国海洋预制菜展、海洋地标美食(地标食材)展、全国海洋精品文化主题宴席展览、中华美食嘉年华展销会等系列活动。届时,来自全国的烹饪大师将同台竞技,中国名厨大会、全国饭店餐饮业劳模演示会、全国饭店业职业技能竞赛全国总决赛、中国美食烹饪锦标赛海鲜烹饪专项赛将上演巅峰对决。

(观海新闻/青岛早报记者 张孝鹏)

### 我市新增 200个日间手术术式

早报6月12日讯 市医疗保障局、市卫生健康委近日调整日间手术病种术式及编码,新增了眼科、妇科及口腔科等病种,日间手术术式由107个调整为307个,进一步扩大了我市日间手术病种术式医保支付范围。

日间手术是指患者按照诊疗计划在1日(24小时)内入、出院完成的手术或操作(不包括门诊手术),因病情需要延期住院的特殊病例,住院时间不超过48小时。纳入日间手术结算管理的病例视同一次普通住院,术前门诊检查费用和术后门诊换药等费用,一并纳入住院费用结算,患者按规定享受住院医保待遇。开展日间手术医保结算有利于在保障医疗安全的前提下,缩短住院日、降低住院费用、减少医保支出。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

### 崂山区组织 垃圾分类研学游

早报6月12日讯 6月11日,青岛67中组织了一次特殊的研学活动,学生们集中观摩了崂山区垃圾分类科普体验馆、钟和嘉园小区、北村有机垃圾资源化处理站,认真学习崂山区垃圾分类的无害化、资源化处置模式,对垃圾分类知识有了更深入的了解。

当天上午,学生们先来到位于石老人海水浴场城市客厅的崂山区垃圾分类科普体验馆,听现场的星火讲师讲解垃圾分类知识。在体验区,同学们还通过做游戏充分体验垃圾分类的过程,了解垃圾分类的重要性。

随后,同学们来到青岛市最早开展生活垃圾分类工作的小区之一——金家岭街道的钟和嘉园小区。崂山区垃圾分类办公室工作人员向大家介绍了崂山区垃圾分类的政策,并且指导学生们如何进行垃圾分类。

在北村有机垃圾资源化处理站,学生们了解到处理站是如何利用专业设备将农贸市场产生的有机易腐厨余垃圾就地进行无害化、资源化生化处理,达到生活垃圾减量化、资源化的目的,产生的有机肥还可以按比例直接施用于城市绿地。

“参加完本次研学活动,我们对崂山区垃圾分类有了进一步认识。我们要积极践行绿色生活和绿色消费,共同改善我们的生存环境,让垃圾分类从口号变为习惯。”参观完后,学生们这么说。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 马小惠)

### 城阳区推进 非道路机械报废更新

早报6月12日讯 为切实做好非道路移动机械排气污染防治管控,城阳区扎实推进国I及以下排放标准老旧非道路移动机械编码登记信息核实注销工作,并按照时限要求完成了42台老旧机械的核实注销任务。

城阳区组织专人对编码登记系统中国I及以下排放标准非道路移动机械进行逐台梳理,生态环境部门加强编码登记信息比对、逻辑分析,逐台核实机械所有人(单位)申请注销的信息,发现不真实、不完整、不准确的情况,及时联系、指导机械所有人(单位)进行完善。通过电话、短信、微信等方式,及时通知符合要求的机械所有人(单位)办理注销业务,确保告知、提醒、督促到位。

(通讯员 周真)

## 为企业注入金融“活水”

### 我市积极推进金融领域营商环境优化扩大融资覆盖面

年全年新增额的一半。本外币存贷比107.3%,分别高于全国、全省25个和22个百分点。

信贷结构不断优化。截至4月末,全市普惠小微贷款余额2424亿元,同比增长27.36%,1—4月新增1219亿元;全市涉农贷款余额4414亿元,同比增长19.77%;全市制造业贷款余额3585.4亿元,同比增长23.2%,高于本外币各项贷款增速10.8个百分点。其中,制造业中长期贷款余额2294.1亿元,1—4月新增278.3亿元,相当于去年全年新增额的一半。一季度末,全市绿色贷款为3764亿元,同比增长41.61%。同时抢抓结构性货币政策工具接续转换的有利时机,全市累计投放专项再贷款、再贴现等央行优惠资金近百亿元。

利率下降,企业融资负担持续降低。1—4月,全市新发放企业贷款的加权平均利率为3.9%,同比下降0.4个百分点,处于较低水平。

“金企通”金融信息服务平台功能发挥充分。“金企通”平台已累计发布银行

机构普惠贷款产品340款,注册用户超过4.4万户,累计撮合贷款金额556.66亿元,有效优化了中小微企业融资服务体验。

担保、增信保障措施支持企业便利获得融资。担保增信方面,截至一季度末,我市6家政府性融资担保机构在保余额83.33亿元,增信支持企业户数4418户。政策增信方面,2022年共为15家银行机构办理不良贷款补偿申请,累计使用小微企业贷款风险补偿资金1.26亿元;今年一季度,我市应急转贷机构为56家企业提供应急转贷资金11.6亿元。

此外,地方金融组织作为传统金融领域有效补充,主要服务“三农”、小微企业、个体工商户等市场主体,为传统金融辐射的薄弱领域提供普惠金融服务。地方金融组织门类多样,业务多元灵活,在普惠金融领域发挥拾遗补缺的作用。

记者从发布会获悉,截至2022年末,我市纳入监管及统计监测的地方金融组织共275家,向社会各方面提供资金支持余额近1700亿元。

(观海新闻/青岛早报记者 邹忠昊)



早报6月12日讯 今年以来,青岛市地方金融监督管理局会同青岛银保监局、人民银行青岛市中心支行等部门,积极推进金融领域营商环境优化。6月12日,市政府新闻办召开新闻发布会,发布主题是“优化金融领域营商环境,提高金融服务主动性、创新性和便捷性”。记者从发布会获悉,截至4月末,全市本外币各项贷款余额2.84万亿元,连续突破两个千亿级台阶。下一步,青岛将不断提高金融服务的主动性、创新性和便捷性,多维度助力我市打造一流的营商环境。

贷款总量提升、金融要素聚集,为获得信贷提供了源头活水。记者从发布会获悉,截至4月末,全市本外币各项贷款余额2.84万亿元,连续突破两个千亿级台阶,1—4月新增贷款1450亿元,超去